Тестирование по теме «Алканы» вариант 1.
Часть А.

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А 1. Общая формула гомологического ряда алканов:

1. СnH2n              2. CnH2n+2               3. CnH2n-2              4. CnH2n-6
А 2. Число элементов в веществе бутан равно :

1. 1                    2. 2                           3. 3                        4. 4

А 3. Гомологи – это :

1. Гексан и гексаналь.      2. Гексан и гексен.       3. Бутан и пентан.        4.Бутан и пентил.
А 4. Реакции замещения характерны для :

1. Этана.            2. Пропена.             3. Бутадиена.              4. Пентина.

А 5. Структурные изомеры – это :

1.    Гексан и бутан.              2. Циклобутан и циклопропан.               3. Бутан и 2-метилбутан.                      4.   Бутан и 2-метилпропан.

А 6. В молекуле какого вещества отсутствуют π-связи :
1. Этина.              2. Изобутана.               3. Этена.                 4. Циклопентена.

А 7. Число атомов углерода в 5,6 л (н. у. ) пропана, равно :

1. 5 . 1022               2. 1,5 . 1023               3. 0,1 . 1023                  4. 4,5 . 1023 
А 8. Углеводород, в котором орбитали всех атомов углерода имеют sp3-гибридизацию, - это
1. Изобутан.              2. Бутадиен -1,3.               3. Пропин.               4. Бензол.

А 9. Массовая доля водорода будет наибольшей в соединении:

1. С3Н8                  2. С4Н10                 3. С6Н6                  4. С5Н12
А 10. 2 -бром- 2 -метилбутан  взаимодействует с 

1.   Концентрированной серной кислотой.              2. Азотом.            3. Хлороводородом.                         4.  Гидроксидом калия в спиртовом растворе.
А 11. Объем (в литрах, н. у.) порции этана, содержащей 7,224 . 1023 атомов водорода, равен:

1. 26,88                   2. 13,44                   3. 4,48                    4. 53,2

А 12. Наиболее близкие химические свойства имеют оба вещества набора:

1. Сульфаты кальция и марганца (II).      2. Этан и пропан.      3. Диоксиды кремния и серы.

4.   Этилен и ацетилен.

А 13. В схеме превращений  этанол → Х →бутан  веществом Х является :

1. Бутанол – 1.           2. Бромэтан.            3. Этан.            4. Этилен.

А 14. Масса ( в граммах ) смеси, состоящей из 2,24 л ( н. у. ) метана и 1,12 л ( н. у. ) азота равна :
1. 1                         2. 2,3                       3. 3                      4. 4,6

А 15. Общая формула гомологического ряда циклоалканов :

1. СnH2n+2                           2. CnH2n                  3. CnH2n-2                   4. CnH2n-6
А 16. Реакция отщепления (элиминирования ) не характерна для :

1. Бромэтана.       2. Пропанола.       3. 1,2 – дибромэтана.       4. 2,2,3,3 – тетраметилэтана.

А 17. В результате следующих превращений 

С + Н2      →     Х1      →      Х2      →      Х3      →      Х4      →    Х5    образуется конечный продукт (Х5 ):

1. Пропан.               2. Бутан.               3. Этан.                4. Этилен.

А 18. Масса (кг ) тетрахлорметана, полученного из 64 кг метана с практическим выходом 97,4 %, составляет :
1. 600                    2. 300                    3. 900                     4. 1500

А 19. Назовите вещество по международной номенклатуре ИЮПАК :
          СН3 – СН – СН2 – СН3
1. 2 – этилпропан.         2. 3 – этилпропан.          3. 3 – метилпентан.          4. 3 – метилбутан.
А 20. Масса углеводорода ( в граммах ), полученного при нагревании 48 г 2 – бромбутана  с  7,67 г натрия, составляет :

1. 10                       2. 19                       3. 38                      4.76

Часть В.

Ответом части В может быть целое число или последовательность чисел, записанных подряд без пробелов и запятых, а также последовательность букв. Дроби округлите до целого числа, единицы измерений не пишите.
В 1. Выберите и запишите без пробелов и запятых, признаки, характерные для метана :

1. Реакции гидрирования.

2. Тетраэдрическая форма молекулы.
3. Наличие π – связи в молекуле.

4. Sp3 – гибридизация орбиталей атома углерода в молекуле.

5. Реакции с галогеноводородами.

6. Горение на воздухе.

В 2. Расположите вещества в порядке увеличения числа связей в молекуле, записав номера без пробелов и запятых :

1. НСLO4             2. HNO2            3. C3H8             4. HBrO3             5. BCL3
В 3. При взаимодействии этана объемом  44,8 л (н. у. ) с азотной кислотой получен нитроэтан массой 102 г и практическим выходом ( в процентах ) ……
В 4. Гидролизом карбида алюминия ( АL4C3 )получен метан объемом 67,2 л ( н. у. ). Масса образующегося гидроксида алюминия составляет ( в граммах )……

В 5. Установите соответствие между столбиками. В строгом соответствии с последовательностью номеров первого столбика выпишите буквы выбранных ответов из второго столбика. Перенесите полученную последовательность букв в бланк ответов ( без цифр, запятых и пропусков ), например АБВГ.
Название                                                                      Общая формула

1. Пентан                                                           А  CnH2n+1
2. Бутин                                                              Б  CnH2n+2
3. Циклопропан                                               В  CnH2n
4. Этил                                                                Г CnH2n-2
                                                                        Д  CnH2n-6      
Тестирование по теме «Алканы» вариант 2.
Часть А.

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А 1. Общая формула гомологического ряда циклоалканов:

1. СnH2n              2. CnH2n+2               3. CnH2n-2              4. CnH2n-6
А 2. Число элементов в веществе пентан равно :

1. 1                    2. 2                           3. 3                        4. 4

А 3. Гомологи – это :

1. Гексан и гексаналь.      2. Пропан и бутан.       3. Бутан и бутен.        4.Бутан и пентил.

А 4. Реакции замещения характерны для :

1. Этена.            2. Пропина.             3. Бутадиена.              4. Пентана.

А 5. Структурные изомеры – это :

1.    Гексан и бутан.              2. Циклобутан и циклопентан.               3. Бутан и 2-метилбутан.                      4.   Пентан и 2 - метилбутан.

А 6. В молекуле какого вещества отсутствуют π-связи :

1. Этина.              2. Бутадиена.               3. Этана.                 4. Циклопентена.

А 7. Число атомов углерода в  11,2 л (н. у. ) пропана, равно :

1. 15 . 1022               2. 9 . 1023               3. 0,3 . 1023                  4. 4,5 . 1023 
А 8. Углеводород, в котором орбитали всех атомов углерода имеют sp3-гибридизацию, - это

1. Пентин.              2. Бутадиен -1,3.               3. Пропан.               4. Бензол.

А 9. Массовая доля водорода будет наибольшей в соединении:

1. С4Н8                  2. С4Н10                3. С6Н6                  4. С5Н12
А 10. 2 –хлор  - 2 -метилбутан  взаимодействует с 

1.  Хлороводородом.                 2. Концентрированной серной кислотой.              3. Азотом.             4.  Гидроксидом натрия в спиртовом растворе.

А 11. Объем (в литрах, н. у.) порции пропана, содержащей 3,6 . 1023 атомов водорода, равен:

1. 1,68                  2. 13,44                   3. 34,48                    4. 53,25
А 12. Наиболее близкие химические свойства имеют оба вещества набора:

1. Сульфаты кальция и железа(II).      2. Пропан и бутан.      3. Диоксиды кремния и серы.

4.   Этилен и ацетилен.

А 13. В схеме превращений  этанол → Х →бутан  веществом Х является :

1. Бутанол – 1.           2. Этен.            3. Хлорэтан.            4. Этан.

А 14. Масса ( в граммах ) смеси, состоящей из 1,12 л ( н. у. ) метана и 2,24 л ( н. у. ) азота равна :

1. 1,8                        2. 2,3                       3. 3,6                      4. 4,6

А 15. Общая формула гомологического ряда алканов :

1. СnH2n+2                           2. CnH2n                  3. CnH2n-2                   4. CnH2n-6
А 16. Реакция отщепления (элиминирования ) не характерна для :

1. Хлорэтана.           2. 1,2 – дихлорэтана.       3. 2,2,3,3 – тетраметилэтана.         4. Пропаналя.
А 17. В результате следующих превращений 

С + Н2      →     Х1      →      Х2      →      Х3      →      Х4      →    Х5    образуется конечный продукт (Х5 ):  
1. 1 – бромбутан.        2. Бутан.        3. 2 –бромбутан.         4. 2 – бром – 2 – метилпропан. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                             А 18. Масса (кг ) тетрахлорметана, полученного из 32 кг метана с практическим выходом 94,2 %, составляет :

1. 600                    2. 290                    3. 400                     4. 150
А 19. Назовите вещество по международной номенклатуре ИЮПАК :

          СН2 – СН – СН2 – СН3
1. 1,2 – диметилбутан.             2. 3,4 – диэтилбутан.             3. 3 – метилпентан.                    

4.  3 – метилбутан.

А 20. Масса углеводорода ( в граммах ), полученного при нагревании 129 г хлорэтана с  52 г натрия, составляет :

1. 105                      2. 58                      3. 38                      4.94
Часть В.

Ответом части В может быть целое число или последовательность чисел, записанных подряд без пробелов и запятых, а также последовательность букв. Дроби округлите до целого числа, единицы измерений не пишите.

В 1. Выберите и запишите без пробелов и запятых, признаки, характерные для метана :

1. Реакции гидрирования.

2. Тетраэдрическая форма молекулы.

3. Наличие π – связи в молекуле.

4. Sp3 – гибридизация орбиталей атома углерода в молекуле.

5. Реакции с галогеноводородами.

6. Горение на воздухе.

В 2. Расположите вещества в порядке увеличения числа связей в молекуле, записав номера без пробелов и запятых :

2. НСLO4             2. HNO2            3. C3H8             4. HBrO3             5. BCL3
В 3. При взаимодействии этана объемом  44,8 л (н. у. ) с азотной кислотой получен нитроэтан массой 102 г и практическим выходом ( в процентах ) ……

В 4. Гидролизом карбида алюминия ( АL4C3 )получен метан объемом 67,2 л ( н. у. ). Масса образующегося гидроксида алюминия составляет ( в граммах )……

В 5. Установите соответствие между столбиками. В строгом соответствии с последовательностью номеров первого столбика выпишите буквы выбранных ответов из второго столбика. Перенесите полученную последовательность букв в бланк ответов ( без цифр, запятых и пропусков ), например АБВГ.

Название                                                                      Общая формула

1. Пентан                                                           А  CnH2n+1
2. Бутин                                                              Б  CnH2n+2
3. Циклопропан                                               В  CnH2n
4. Этил                                                                Г CnH2n-2
                                                                        Д  CnH2n-6      
